

El cultivo del tabaco

ERRAR O QUITAR EL BANCO

El gobernador civil y el Ayuntamiento han acordado apoyar resueltamente la solicitud de los tabaqueros granadinos que publicamos en nuestro número del viernes. Concretamente han destacado aquellos las dificultades que encuentra el desarrollo del cultivo del tabaco y han señalado cuáles son sus demandas, que admiten extraordinariamente para aumentar la posibilidad de que se vean atendidas. Y el Ministerio de Hacienda y la Dirección General del Timbre, a quienes compete la resolución, deben de señalar de una vez la actitud que el Estado adopta en este asunto.

Con evidente buen propósito se creó hace algunos años la Junta de Ensayos para el cultivo del tabaco. Se fijó el número de plantas que habían de cultivarse como prueba y se determinaron las zonas a que ésta abarcaba, no faltando, como era lógico, el apoyo del Estado técnico y económico. El éxito más rotundo acompañó a los labradores granadinos en aquellos primeros ensayos y tan halagüeños resultados fueron recibidos con júbilo, ya que en crisis, acentuada hoy de modo gravísimo, el cultivo de la remolacha, veía el tabaco a reemplazar en parte a la mayor riqueza de nuestra vega y a colocar en situación de posible defensa al agricultor que se encontraba en crítica situación.

Pero el organismo creado para favorecer el cultivo del tabaco, ante los francos resultados de Granada, hizo un viraje en redondo. Y lejos de facilitar la labor de nuestros agricultores, como era su misión, se dedicó a oponerle obstáculos. Así fue posible lo inconcebible, los mayores absurdos que podían sospecharse que se mantuvieron, pese a las campañas tenaces que en defensa de lo racional y justo se hicieron.

Granada, la provincia de mayor producción de tabaco, cuya cosecha equivale a la de todo el resto de España, tiene, al cabo de los años, que enviar sus plantas a un Centro esta-

blecido en una ciudad en la que el cultivo es infinitamente inferior. Así las expediciones, que han de aguardar largo plazo para encontrar vagones, sufren en esas estaciones considerable merma, que representa un perjuicio enorme para el productor, como si existiese el deliberado propósito de cansarlo para que desista del empeño que el propio Estado se comprometió a favorecer. Y a todo eso suma el Centro de Fermentación de Málaga toda clase de arbitrariedades, denunciadas en estas columnas por los tabaqueros.

La situación actual es insostenible y hay que resolverla con claridad. Si lo que se quiere es todo lo contrario de lo que se dice, esto es acabar con el cultivo del tabaco, hágase presente con sinceridad, para que nuestros cultivadores sepan a qué atenerse. La producción de Granada debe recibirla el Estado aquí, ofreciendo para esta operación las facilidades y garantías precisas. Y no otra cosa es lo que se pide por los labradores que llegan a comprometerse a pagar los gastos que origine el reembalar y transportar las expediciones al Centro de Fermentación de Málaga.

La cuestión que plantean los cultivadores de tabaco no puede ser más clara y concreta. No demandan concesiones ni nuevos sacrificios del Estado; quieren tan sólo que los centros dependientes del mismo no se dediquen a lesionar sus intereses, sin provecho de nadie, que se haga justicia y que se proceda del modo que señala el Reglamento. Porque resulta irritante que aquella simple demanda, tan merecedora de ser atendida, la conviertan en grave problema funcional para los funcionarios públicos, servidores del Estado que representan y se nutren de esos mismos cultivadores porque a la vez son contribuyentes. Y hay que errar o quitar el banco.

FADA RADIO
INMEJORABLE EN 1934

VIDA ESCOLAR

La Semana del Estudiante

Bases para la segunda Exposición de arte estudiantil, organizada por la Federación de Estudiantes Católicos. La Federación de Estudiantes Católicos de Granada organiza la II Exposición de arte estudiantil, con motivo de la Semana del Estudiante, que se celebrará del 4 al 11 de marzo próximo.

Esta Exposición consta de cuatro secciones: Primera, Pintura; segunda, Carteles; tercera, Dibujos y Caricaturas; y cuarta, Fotografías.

Sólo podrán tomar parte en esta Exposición los afiliados a cualquier Asociación de Estudiantes Católicos de España.

Todos los trabajos presentados irán firmados con un lema y acompañados de un sobre cerrado, en el interior del cual figurará el nombre y apellidos del autor, así como la Asociación de Estudiantes Católicos a que pertenece, y en el exterior el mismo lema del trabajo.

Los trabajos premiados serán originales y quedarán en poder de la Federación, para su reproducción, si ésta lo estima conveniente.

Los no premiados podrán ser retirados por sus dueños dentro de los 15 días siguientes al 11 de marzo, pasados los cuales quedarán en propiedad de la Federación.

Un Jurado, cuyos nombres se darán a conocer a su debido tiempo, hará la adjudicación de los premios. El fallo del Jurado será inapelable.

Los autores premiados acreditarán por medio de la Federación o Asociación de EE. CC. del lugar donde residan, o la más cercana, su calidad de estudiantes católicos, sin la cual no podrán recibir el premio.

La comisión organizadora se reserva el derecho de no admitir aquellos trabajos que por su alegoría representen menoscabo de la moral y Religión Católica, los cuales serán destruidos por la Federación.

El plazo de admisión de trabajos termina el día primero de marzo. Los trabajos vendrán preparados para ser expuestos, sin necesidad de posterior preparación.

Los concursantes remitirán sus obras al secretario de la Comisión organizadora, haciendo constar "Para la II Exposición de arte estudiantil", Carrera de Genil, 105.

Bases especiales
Pinturas. — Para esta Sección se instituyen dos premios, consistentes el primero en 20 pesetas en metálico y el segundo un objeto de arte.

Carteles. — El motivo del cartel será de elección del artista, siempre que predomine en él una alegoría estudiantil.

Para poder entrar en concursos, todo cartel llevará, necesariamente, los rótulos siguientes: "Federación de Estudiantes Católicos" o simplemente "F. E. C." y "Granada", dejando su colocación a juicio del autor.

Las dimensiones de los carteles serán, como máximo, de 0,70 metros de ancho por un metro de altura; el procedimiento pictórico se deja a libre elección del autor y en su confección no se utilizarán más de seis colores.

Se instituirán para esta Sección dos premios consistentes el primero en 20 pesetas en metálico y el segundo en un objeto de arte.

Dibujo y Caricaturas. — En esta Sección se otorgarán dos premios, que consistirán el primero en 15 pesetas y el segundo en un objeto de arte.

Fotografías. — Las fotos habrán de tener, como mínimo, el tamaño de 9x12 centímetros, sin cuyo requisito no podrán ser premiadas.

Para esta Sección se instituirán dos premios consistentes el primero en 20 pesetas en metálico y el segundo en un objeto de arte.

Base adicional. — Se admitirán fuera de concurso cuantos trabajos se presenten por federados a cualquier Federación de Estudiantes Católicos de España.

Centro Artístico

La Sección de Estudios e Investigaciones Arqueológicas. Bajo la presidencia de don Manuel Roca González, celebró el día 1 del actual sesión extraordinaria la Sección de Estudios e Investigaciones Arqueológicas, para conocer la Memoria presentada por don Baldomero Martín, a fin de ser recibido miembro de la misma.

El interesantísimo y bien documentado trabajo versó sobre "El Glaciario en Sierra Nevada" y en él puso una vez más de relieve el señor Martín su reconocida competencia y su experimentada afición a cuanto sea dar a conocer esa admirable montaña hasta hace muy poco casi ignorada para los granadinos y en la que el esfuerzo de unos hombres abnegados y audaces abrió el sendero por el que hoy marchan todos los que gozan el paisaje y practican los deportes.

El estudio sobre la formación y curso de los glaciares está avalado por las observaciones personales del conferenciante, especialmente sobre los ventisqueros que sirven de base para descubrir lo que fue la glaciación local, verificada en Sierra Nevada durante la época diluvial. Recoge datos de nuestro paisano el ingeniero Almagro San Martín y estudia como el dinamismo de los ventisqueros puede ser uno de los factores que más influyen en la degradación de las cumbres, desarrollando con gran amplitud tan sugestivo tema y termina llamando la atención de sus oyentes sobre las ventajas que se derivan de la práctica del alpinismo.

En la contestación, en nombre de la Sección, el secretario de la misma don

El Ministro de Instrucción Pública

Sin que se conociera el viaje, ya que éste tiene por única finalidad pasar unas horas en la mayor intimidad con sus familiares anoche, a las ocho, llegó en automóvil a Granada, el ministro de Instrucción Pública.

A su domicilio, donde no dieron cuenta de su llegada, sólo acudió el gobernador civil señor Asensi, que celebró una entrevista con el señor Pareja Yébenes.

Mañana regresará a Madrid el ministro.

Crónica de Sociedad
Para asistir a la conferencia que sobre temas de administración local dará hoy en Córdoba el diputado a Cortes y presidente de la Diputación provincial de Madrid, don Rafael Salazar Alonso, ha marchado a dicha capital andaluza el presidente de la Asociación de empleados y obreros municipales de Granada, don Francisco Fernández Cambil.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes.

En el Gobierno civil

Se cree que el próximo martes estará constituida la nueva Diputación

Hablando con el señor Asensi. A las dos y media de la tarde, recibió el gobernador a los periodistas, después de haber celebrado una detenida conferencia con el alcalde de Granada.

Los informadores le preguntaron si estaba ya resuelto el asunto de la constitución de la Corporación provincial, respondiendo el señor Asensi negativamente. Como ya se sabe, y han hecho público los periódicos, Acción Republicana ha declinado también el puesto que le fue ofrecido, por lo cual sólo se mantienen en pie las designaciones de cuatro y radicales y un radical socialista.

El gobernador civil confía en que el próximo martes estará constituida la Diputación provincial, ya que él no ha de oponer dificultad alguna a que estén representadas en la misma las distintas fuerzas políticas y facilitará cualquier gestión que en este sentido pudiera realizarse estos días en que se encuentran en Granada sus representantes en Cortes.

Insistió en que el próximo lunes se celebrará una reunión en su despacho para tratar de la crisis de trabajo en Alhama y espera que los acuerdos que se adopten contribuyan a aliviar la situación angustiosa en que se encuentran los obreros de aquella ciudad.

Despedida y presentación
En el despacho del gobernador estuvieron el capitán de las fuerzas de Asalto, señor Alvarez, y los tenientes señores Pino, Dorado y Fajardo. El señor Dorado iba a despedirse de don Manuel Asensi por marchar en el expreso de la noche a Madrid, para tomar posesión de su nuevo destino, y el señor Fajardo para hacer su visita oficial al gobernador, ya que, como se ha dicho, ha sido nombrado para ocupar el cargo de jefe de su compañía por traslado a la capital de la República.

Visitas
También visitaron a la primera autoridad de la provincia los Sres. Vinuesa, Gómez Sánchez, López Cuervo, Egea y Olmedo Villalobos (don Francisco).

En la Audienela

En la causa por atentado contra el teniente de Asalto Sr. Dorado, el Tribunal de Urgencia condena a siete años de prisión a cada uno de los procesados

Ayer, ante el Tribunal de Urgencia, se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado del Salvador, contra Blas González Vázquez y Antonio Paniza Sáenz, como presuntos autores de la agresión al teniente de Asalto señor Dorado, en la noche del último día del pasado año.

Actuó de ponente el magistrado presidente señor Cuenca, representando al Ministerio público el abogado fiscal señor Moreno.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Lillo Fernández, a quien correspondió tal misión, por ser designado en el turno de oficio correspondiente.

Según las conclusiones provisionales del fiscal, en la noche del 31 de diciembre pasado, cuando por la Gran Vía llegaba a la de Cadrán, donde tiene su domicilio, el teniente de Asalto señor Dorado, a quien acompañaba el guardia Diego Madrid, viejunos apostados en las esquinas de la calle a varios individuos sospechosos, por lo que dieron el alto, resultando ser dichos sujetos los procesados Blas González, Antonio Paniza y otro declarado rebelde, los que dispararon contra el teniente y guardia mencionados; y Paniza, como en su fuga tropezara con una pareja de Seguridad que le dio también el alto, disparó contra ésta, desapareciendo los acusados en diversas direcciones, llevando consigo armas de fuego, para cuyo uso carecían de licencia.

Estos hechos constituyen un delito de atentado del artículo 258 y número 1 del 250 del Código Penal, y dos de tenencia de armas de la ley de 4 de julio de 1923. Procede apreciar las circunstancias agravantes de la responsabilidad criminal números 5 y 12 del artículo 10 del mencionado Código (premeditación y nocturnidad), e imponer a cada uno de los procesados la pena de 8 años de prisión mayor y 3.000 pesetas de multa por el atentado y dos años por la tenencia ilícita de armas, accesorias y costas.

En el acto del juicio compareció el teniente señor Dorado, ratificando los hechos y la agresión, haciendo

dió la vista para ser reanuda a las cuatro de la tarde.

A dicha hora dió comienzo nuevamente el juicio, modificando el fiscal sus conclusiones, en el sentido de apreciar sólo la circunstancia agravante de nocturnidad, y pidiendo la pena de 7 años de prisión mayor y multa por atentado, más la sanción que en su escrito de calificación provisional solicitaba por la tenencia de armas. La defensa pidió la libre absolución.

El fiscal, en su informe mantuvo la acusación, analizando los hechos y las pruebas, las que, a su sentir, han sido terminantes rechazando las declaraciones de los testigos de descargo y haciendo ver las contradicciones en que los mismos han incurrido. Estima que los actos por los que acusa significan un ataque al orden público y a la autoridad, precisando ser mantenida, y termina en súplica de una sentencia condenatoria.

La defensa, en brillante forma, relató la tesis acusatoria, y sin negar la agresión de que fue objeto el teniente señor Dorado, considera que sus defendidos no fueron los autores de la misma, pues si bien no quiere negar crédito a la declaración del mencionado oficial, cree que pueda obrar suggestionado, máxime cuando sus patrocinados no le conocían ni sentían ninguna animadversión contra él. Hace un análisis de la prueba, notando también contradicciones en la propuesta por el fiscal, extendiéndose en consideraciones de hecho y jurídicas, terminando en solicitud de un fallo absolutivo.

Concluidos los informes, el presidente de la Sala pregunta a los procesados si tienen algo más que manifestar, como es ritual, expresando Blas González que se declaró autor de los hechos porque se le había amenazado con aplicarle la ley de fugas, Antonio Paniza hizo algunas aclaraciones sobre los libros que en la vista se han referido.

El Tribunal dictó sentencia, condenando a Blas González Vázquez y Antonio Paniza Sáenz, a seis años, un mes y once días y 3.000 pesetas de multa a cada uno, por el delito de atentado con una agravante, y a un año por el de tenencia de armas, también a cada uno de dichos procesados.

Juicio por Jurado
Ante la Sala segunda de lo Criminal y Tribunal de Jurado, tuvo ayer lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Loja contra Francisco Salinas Raya, por delito de abusos deshonestos.

El fiscal en sus conclusiones provisionales, consideró autor al procesado, solicitando se le impusiera la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión.

En el acto de la vista comparecieron y prestaron declaración, varios testigos. Concluidas las pruebas, el fiscal señor Hernáiz elevó a definitivas sus conclusiones, manteniendo la acusación en razonado informe.

La defensa, a cargo del letrado señor Cuesta, solicitó la absolución de su defendido, relutando la tesis del representante del Ministerio público.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y la Sala condenó al procesado a tres años, seis meses y veintidós días de prisión, accesorias y costas.

Conocido el fallo por el Jurado, se estimó excesiva la pena impuesta.

NIÑOS CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro se prestó asistencia ayer al niño de dos años Amadeo Contreras Morales, habitante en la calle de San Antón el Viejo, número 18, que sufría quemaduras en la cara, espalda y cuello, producidas al caerle café hirviendo. Las lesiones que padece son de pronóstico reservado.

En el mismo centro fué curada Concepción Mingorance Guerrero, de nueve meses, que habita en Padre Alcover, número 1, de extensas quemaduras en la mano derecha y en la cara que se ocasionó al caer a un brasero en el domicilio de sus padres.

El estado de la criatura es grave.

El trozo musical

—Be trozo de filete no se puede comer. ¿De dónde es?
—¿Se trozo? De «El Conde de Luxemburgo».

«Delicias» del tiempo FRIO, NIEVE... Y SABAÑONES

Continúa el tiempo dichoso amenizándonos la existencia con su furia implacable. Ni en diciembre ni en enero se ha visto crudeza tan extrema; aspecto tan fantástico de ciudad escandinava. La semejanza es más completa, desde el momento en que más de cuatro de aquí se hacen los suecos a la perfección.

Anteanoche, como es sabido, comenzó a nevar intensamente en esta ciudad que de meridional le va quedando solamente, por lo visto, la fantasía de sus habitantes. No estamos lejos de África, pero los vientos del norte y, sobre todo, la vecina Sierra, nos trasladan casi al círculo polar. Ayer tuvimos una temperatura mínima de 4.4° bajo cero. Un frío muy regularito, como para dar diente con diente y esperar, bajo los focos, el paso de las focas.

Cayendo copos se fué toda la madrugada de ayer y la mañana, hasta cerca del mediodía. Las calles, plazas tejadas y árboles aparecían cubiertos por un manto de nieve. Se helaron las fuentes públicas.

La gente joven, que tiene más valor que el Cid — no nos referimos al ministro de Comunicaciones — principió desde bien temprano a entablar batallas de nieve, arrojándose proyectiles de diversos calibres. En estas contiendas, que lo mismo se sostuvieron en las plazas que en el bosque de la Alhambra, Triunfo, paseo del Salón y de la Bomba, etc., tomaron parte muchachas y muchachos.

Y nada más, sino que el frío continúa; que el barómetro no se siente optimista y que el "bajo cero" está a la orden del día. Somos grandes... por los sabañones.

CINEMATOGRAFIA

EL SIGNO DE LA CRUZ
La excesiva publicidad o, mejor dicho, la propaganda mal dirigida, ha perjudicado sensiblemente a muchos films y ha sido, aunque parezca extraño, la causa del fracaso de no pocas producciones. Esto no es nada nuevo, pues desde que el cine existe, el público ha podido comprobar por sí mismo que las películas más ruidosamente anunciadas son también las de mediocridad más acusada y de tal manera ha quedado grabada en el está afirmación, que hoy difícilmente se deja engañar por la apariencia brillante con que los productores presentan sus obras fílmicas.

Ahora, ante "El signo de la cruz", en el que el factor publicitario ha sido cuidado hasta el extremo de constituir parte integrante del film, ha surgido el mismo dilema de siempre. Sin embargo, "El signo de la cruz", sentando una excepción sin precedentes, no ha defraudado a nadie, pues se trata de una obra verdaderamente notable y si se le ha hecho una campaña quizás extremada, ha sido porque sus cualidades realmente lo merecían.

Cecil B. de Mille, al realizar "El signo de la cruz", ha afianzado su posición cinematográfica, un poco vacilante después de sus últimos fracasos en la pantalla sonora, y ha logrado representar en el lienzo de plata, con más acabada perfección que otras veces, su concepción particularista del cine, lo que él entiende que debe ser el séptimo arte, esto es: grandiosidad y lujo en la presentación, verismo histórico-religioso en el tema y efectismo dramático, que unas veces son realidades exageradamente crudas o, lo que es más frecuente, un excitante "sex appeal" en los tipos y situaciones amorosas. ¿Es esto arte? nos preguntamos, porque, viéndolo bien, "El signo de la cruz" parece el último grito fiero y retador que el standarizado y comercial cine yanqui lanza contra el europeo, el cual, sin acudir a tales derroches, ha producido obras más emotivas y más humanas, precisamente por su sencillez y sinceridad.

El concepto que De Mille posee del cine y que ha dejado entrever en sus numerosas realizaciones, es más bien propio de un financiero de Wall Street, que de un cineasta cien por cien; parece preocuparse sólo la parte puramente comercial. Sin embargo, rodándose de los mejores elementos que una editora de primer orden como la Paramount le ha brindado, ha hecho de "El signo de la cruz" una excelente realización. Ya había llevado anteriormente al cine asuntos bíblicos—"Los diez mandamientos" y "Rey de Reyes"—pero, entre esos films y el que nos ocupa, hay el gran salto del tiempo y la diferencia fundamental del sonido; la técnica, pues, difiere totalmente de aquellas obras a esta otra. Además, en la última producción de dicho animador lo esencial es el tema, magistralmente conducido y cuya esencia se mantiene latente durante toda su desarrollo, al contrario de otros films espectaculares que interrumpen bruscamente su acción para remarcar las escenas que han de admirar a la multitud por su grandiosidad y sensacionalismo. En "El signo de la cruz", por el contrario, las situaciones espectaculares solo sirven de fondo a la trama argumental, sin llegar nunca a estorbar el desarrollo lógico y natural que sigue; es éste uno de los numerosos aciertos del

film y por eso queremos hacerlo notar.

El montaje y presentación merecen mención aparte por ser verdaderamente espléndidos. El ambiente de refinamiento y fastuosidad en que tiene lugar la acción, se ha prestado a que decoradores y modistos hayan dejado volar su fantasía, haciendo creaciones inusitadas y, lo que es mejor, sin ridículos anacronismos. Las escenas del cine romano, principalmente; son magníficas por su vistosidad y colorido.

La interpretación es uno de los principales valores del film. Destacan en primer lugar las cuatro figuras admirablemente trazadas de Mercia, Popea, Nerón y Marco, encarnados por Elissa Landi, Claudette Colbert, Charles Laughton y Fredric March, respectivamente. Cada uno de ellos hace una creación de su papel, sobresaliendo Charles Laughton, quien en su personificación del cruel emperador romano consigue una colosal caracterización. El resto del reparto es brillantísimo, sobre todo Ian Keith, el feroz Tigelino; Tommy Colón, el joven Esteban y Joyzelle, la libertina Anacaria.

"El signo de la cruz" constituirá, sin duda alguna, uno de los mayores éxitos de la temporada, ya que es un film eminentemente comercial y de público.

PAPRIKA
"Paprika" (Granito de sal) es una película simpática. Su tema, intrascendente, pero gracioso y divertido, sirve de lucimiento a Franziska Gaal, una de las más extraordinarias revelaciones de la temporada, cuyo desenfado peculiar le atrae enseguida la atención del respetable. Su sonrisa, candorosa y piñera a la vez, se apodera inmediatamente del espectador, que queda embobado ante la atrayente personalidad de esta deliciosa actriz, a la que espera un brillante porvenir; el tiempo dirá si son equívocos en nuestros vaticinios.

Por lo demás, el film está esmeradamente realizado por Carl Boese y contiene algunos números musicales de grata melodía. Paul Hörbiger nos da también una excelente actuación.

TAMESIS
Film bastante mediocre, sin filiación alguna y con un tema incongruente por demás. Otro director que no hubiera sido Maurice Elvey hubiera sacado mejor provecho al mismo tema, pero éste se ha limitado a recoger en forma deshilvanada escenas de la vida de dos muchachas vulgares, constituyendo las desventuras de una de ellas la base principal del argumento.

La interpretación, bien conjuntada, es lo único bueno de la obra. Ann Todd, sobre todo, posee madera de gran actriz y mejor dirigida podría llegar a revelarse como tal. Sari Maritza, muy linda, e Isa Hunter, realizan una discreta actuación.

Contiene además algunas bellas fotografías, pero que solo sirven para mostrar la incapacidad artística del realizador, que hubiera podido hacer algo verdaderamente pintoresco de esas habitaciones flotantes que sueñan el Tamesis.

M. CALLEJAS

Noticias breves
En la Asociación de Caridad se vieron ayer 2.030 raciones.
En el Asilo Nocturno parieron 27 indigentes.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Sobre los rumores de un movimiento extremista, Lerroux dice que el Gobierno está prevenido

se sobresee la causa que, por contrabando, se seguía a don Juan March

Los trabajos para el frente único de izquierdas

UN DEBATE SOBRE LA ACTIVIDAD DE LOS SOCIALISTAS

Madrid, 3.— Un periódico anuncia que se planteará un debate político en el Congreso para tratar de la actividad y propósitos de los socialistas. Probablemente este debate se planteará en la semana próxima y lleva a la voz el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

LA ASAMBLEA FERROVIARIA

Madrid, 3.— La Asamblea ferroviaria, reunida por el ministro de Obras públicas, lleva muy adelantados sus trabajos, habiendo formulado ya su propuesta sobre los temas sometidos a su estudio. Sobre esta ponencia ha habido ya amplia discusión, sin llegar a un acuerdo, pues los representantes de las empresas no están conformes con la fórmula del Gobierno.

HACIA EL FRENTE UNICO

Madrid, 3.— Mañana, a las doce, en el Estadio Metropolitano se celebrará un acto para llegar al frente único entre sindicalistas, F. A. I. y Largo Caballero.

LA CAUSA, POR CONTRABANDO, CONTRA MARCH, ES SOBRESIDA

Madrid, 3.— La Sala segunda del Tribunal Supremo, a petición del fiscal de la República, ha sobreseído la causa que se seguía a don Juan March por contrabando en Ceuta y Melilla.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 3.— El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho oficial, recibiendo algunas visitas.

LOS RUMORES DE UN MOVIMIENTO EXTREMISTA.— EL GOBIERNO ESTÁ PREVENIDO Y NO LE COGERA DE SORPRESA.— ANUNCIO DE UN DECRETO INTERESANTE DE TRABAJO

Madrid, 3.— Un "reporter" preguntó al señor Lerroux si en el último Consejo de Ministros se ocuparon de los rumores y noticias que los días circulan respecto a un movimiento organizado por los socialistas y elementos extremistas.

Respondió el señor Lerroux: — Esas noticias pueden ustedes decir siempre que haya Consejo, sin temor a equivocarse, porque es natural que nos ocupemos de ellas.

Al comenzar los Consejos, el ministro de la Gobernación da cuenta de la situación del orden público y, naturalmente, el Gobierno se ocupa de estos problemas.

Ya ha habido prórroga del estado de prevención en toda España; lo que indica que el Gobierno está prevenido y no le cogerá de sorpresa nada.

Ahora nos ocupamos de la fiesta del miércoles en honor de los funcionarios de Policía a quienes se ha concedido la banda de la Orden de la República.

Un informador le manifestó que ello era buena señal respecto al orden público, respondiendo el señor Lerroux: — En efecto, así es, aun cuando siguen los nubarrones en el horizonte.

Por último, don Alejandro expuso que iba a despachar con el presidente de la República, sometiéndole un decreto de Trabajo, muy interesante y que causará excelente efecto.

Acto seguido, el jefe del Gobierno marchó a su domicilio.

NUESTROS PRODUCTOS EN EL URUGUAY.— LA ELEVACION DE TARIFAS

Madrid, 3.— A las dos y media de la tarde se celebró una reunión en el Ministerio de Agricultura, asistiendo este ministro y los de Industria y Estado.

Cambaron impresiones ante el anunciado conflicto por la elevación de tarifas de entrada de nuestros productos en el Uruguay.

EL PLENO DE GARANTIAS

Madrid, 3.— Esta tarde, a las cua-

lítica, diciendo que ante la amenaza de la Dictadura todos los partidos netamente republicanos se aprestan a formar el frente único de izquierdas.

Para fecha inmediata se anuncia un acto nacional de reconquista y afirmación de la República que se dio el pueblo el 14 de abril de 1931.

El Comité que interviene en las conversaciones para la fusión, lo constituyen los señores Salmerón, por los radicales socialistas independientes; Arranz, por los federales; Espá y Velao, por Acción Republicana, y González López, por la O. R. G. A.

— Don Marcelino Domingo ha dicho que el partido radical socialista independiente, lejos de oponer dificultades para el frente único republicano, ha sido el iniciador de estas conversaciones.

En el acto público que se anuncia, hablarán los señores Marcelino Domingo, Azaña, Casares Quiroga, Prieto y un representante de la Esquerda que aún no ha sido designado.

— Don Eduardo Ortega y Gasset, de la izquierda radical socialista, resalta la próxima constitución de un gran partido republicano que reanude el camino de la revolución democrática.

Recuerda a los socialistas que la obra común, no sólo no ha terminado, sino que apenas está iniciada.

— El señor Ruiz Funes afirma que la democracia no ha agotado todas sus posibilidades y no hay razón para recurrir a los métodos de acción directa.

RECED Y RUIZ VILLA

Madrid, 3.— Han ingresado en el partido de Sánchez Román el ex ministro señor Reced y el ex diputado señor Ruiz Villa.

LA FUSION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Madrid, 3.— Se reunió el Comité de Acción Republicana para estudiar la propuesta hecha por el señor Azaña a los partidos republicanos de izquierda para llegar a la fusión de los mismos.

Se estudiaron las contestaciones, que son todas ellas favorables, excepto la de don Marcelino Domingo, el cual propone una Federación por entender que los partidos no deben perder su fisonomía propia ni su programa doctrinal.

ANTE UN PLEITO POLITICO

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

LA CONSTITUCION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION DE GRANADA

Madrid, 3.— Como ustedes saben, acaba de visitarme el ministro de la Gobernación para darme cuenta de los nombramientos de Comisiones gestoras, asunto que él lleva personalmente, por ser de su exclusiva competencia, porque yo no creo ninguna dificultad a los compañeros, ni por las personas ni por la política. Con este motivo charlamos un rato de estos asuntos; y nada más.

LA CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LERROUX Y MARTINEZ BARRIO PARA TRATAR DEL ASUNTO DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION GRANADINA

Madrid, 3.— Sabemos que en la entrevista celebrada esta noche por los señores Lerroux y Martínez Barrio se trató exclusivamente de la constitución de la comisión gestora de la Diputación provincial de Granada.

El Gobernador civil de dicha capital telegrafió urgentemente al ministro de la Gobernación la decisión de los diputados gestores del partido de Acción Popular de no aceptar los cargos, por haber sido nombrados en sustitución de los socialistas, que

renunciaron, un representante de Acción Republicana y otro radical socialista.

Como el criterio del señor Martínez Barrio es el de que en las Comisiones gestoras estén representados todos los partidos políticos, esta noche volvió a sustentar y expuso esta misma opinión, que fue compartida por el señor Lerroux, quien ratificó al señor Martínez Barrio plena autonomía y libertad de acción para proceder con arreglo a las nor-

mas que se haya trazado, ya que a su Ministerio compete exclusivamente el nombramiento de las Comisiones gestoras.

Seguramente esta misma noche se habrá comunicado al Gobernador civil de Granada la decisión del Ministro de que las Comisiones gestoras estén integradas por representantes de todos los partidos, y quizás una alta personalidad granadina trate de limar asperezas y orillar dificultades en este pleito político granadino.

LA VIDA EN MADRID

Chocan dos trenes del Metro en la estación de Diego de León

Madrid, 3.— En la estación del Metro, de Diego de León, chocaron hoy dos trenes, resultando heridos leves los dos conductores y un viajero.

Por esta causa quedó interrumpido el servicio en la línea.

BANQUETE A UN OFICIAL MAYOR

Madrid, 3.— El nuevo oficial mayor del Ayuntamiento, don Manuel Saboredor, fué obsequiado hoy con un banquete.

Presidieron, con el homenajeado, el Alcalde y varios concejales y no hubo discursos.

UN SINIESTRO

Madrid, 3.— En la planta baja del Ministerio de la Guerra, en el local oficina de la Guardia civil, se incendió la caldera de la calefacción.

Los bomberos lograron sofocar rápidamente el siniestro que ocasionó algunos daños.

La situación en España

AL CAPITAN ROJAS SE LE ACUSA DE TRECE ASESINATOS

Un patrono agredido a tiros en Gijón

Son absueltos los tres estudiantes fascistas acusados de asalto a la F. U. E.

LA HUELGA DE CASTELLON. EL AYUNTAMIENTO RESOLVERA LA CRISIS OBRERA

Castellón, 3.— A las seis de la tarde, el Centro de Sociedades Obreras "La Unión", publicó un manifiesto dirigido a todos los trabajadores dando cuenta de haberse resuelto el conflicto y ordenando que mañana se reintegren todos al trabajo.

Se ha resuelto la huelga a base de que el Ayuntamiento se comprometa a dar trabajo para resolver la crisis, aportando un capital inicial de 160.000 pesetas.

Mañana serán libertados los presos gubernativos con motivo de este conflicto.

Las Juntas directivas se reunirán en asamblea para que el Comité dé cuenta de su gestión durante el movimiento.

POSIBLE SOLUCION DE UNA HUELGA A LOS TRES MESES DE PLANTEADA

Gijón, 3.— La Compañía de Tranvías, al igual que los obreros, han aceptado la fórmula propuesta por la comisión de concejales nombrada al efecto para resolver la huelga.

Ahora se reunirán ambas partes para ultimar detalles de la vuelta a la normalidad.

La Comisión referida ha convocado para mañana a patronos y obreros de la Construcción para intervenir en la solución del conflicto que viene durando más de tres meses, sin que haya visos de arreglo.

AGRESION A UN PATRONO

La Coruña, 3.— Anoche, a las diez y media, salió del cinema Saboy, en la calle de Olmos, el contratista de

obras don Julio Rodríguez, significado por su actitud patronal durante la huelga.

Tres sujetos que habían ocupado butacas contiguas, le siguieron y uno de ellos le hizo tres disparos, hiriéndole.

La Policía que escoltaba al contratista disparó contra los agresores, siendo alcanzado uno de ellos que resultó ser un obrero forastero que vino de Getafe hace seis meses.

Uno de los proyectiles alcanzó en una costilla al señor Rodríguez, pero la bala resbaló, comprándose que su estado no es grave.

Prosigue la huelga de la Construcción, a pesar de estar firmadas las nuevas bases, debido a la continuidad de los esquirolas en las obras.

SE ACUSA AL CAPITAN ROJAS DE TRECE DELITOS DE ASESINATO

Cádiz, 3.— El acusador privado en el proceso contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas, abogado señor López Gálvez, considera a dicho procesado autor de trece delitos de asesinato, pidiendo por cada uno veintidós años de reclusión y cincuenta mil pesetas de indemnización a las familias y haciendo responsable subsidiariamente al Estado.

Reconoce que obró en virtud de órdenes recibidas.

La defensa, señor Pardo, considera que el capitán Rojas no es sólo autor de los hechos, sino que existen otros.

ESCOLARES ABSUELTOS Y LIBERTADOS

Madrid, 3.— La Sala segunda de la Audiencia, constituida en Tribu-

nal de Urgencia, ha absuelto a tres estudiantes fascistas acusados de asalto al local de la F. U. E. en la Facultad de San Carlos.

Acto seguido, se les puso en libertad.

ASALTAN UNAS OFICINAS, EL CIERRAN AL PERSONAL Y SE LLEVAN EL DINERO

Bilbao, 3.— Esta tarde, próximamente a las cuatro, dos individuos pistoleros se presentaron en las oficinas de la Sociedad Obrera del Muelle encerrando al cajero, al conserje y a tres empleados más en una habitación.

Después de apoderaron de dos mil quinientas pesetas que había en la Caja y huyeron.

UN DEPENDIENTE Y UN ESTUDIANTE ROMPEN UN PERIODICO A UN SOCIALISTA Y ESTE LOS TIROTEA, HIRIENDO A AMBOS.— DETENCION DEL AGRESOR

Madrid, 3.— A las siete y media de la tarde, en la Avenida de Pi y Margall, frente al "Café Zahara", Gon-

zalo Jiménez Herrera, dependiente de Comercio, y Felipe Pérez, estudiante, arrebataron de las manos a un individuo el semanario socialista "Renovación", arrojándolo al suelo.

El referido individuo, sacando una pistola, disparó contra los dos, hiriéndolos.

Seguidamente, se dió a la fuga. El suceso produjo gran revuelo.

Cerca de la calle de Santiago Musgo se le detuvo. Se trata de un impresor sin trabajo, afiliado a la Juventud Socialista.

Aunque niega su participación en el hecho, lo han reconocido ambos heridos.

ATRACO A UNA TAHONA.— LOS PISTOLEROS LESIONAN DE GRAVEDAD A UN CARNICERO

Madrid, 3.— A las ocho y media de la noche, en una tahona de la calle de Monteleón penetraron tres pistoleros, llevándose el importe de la recaudación.

Fueron perseguidos por el dependiente de la tahona y por el carnicero Sixto Bustamante que se le unió.

Los malhechores dispararon, hiriendo gravemente a este último. Lograron desaparecer y se hacen pesquisas para su captura.

ATRACO A UN COBRADOR

Málaga, 3.— En el sitio denominado los Callejones, cinco pistoleros atacaron hoy al cobrador de una casa de comercio, arrebátandole un saco que contenía doscientas pesetas.

La víctima de este suceso ha declarado que en un bolsillo interior de la americana guardaba ocho mil pesetas en billetes.

PERSECUCION DE SOSPECHOSOS

Málaga, 3.— En el Llano de la Trinidad la Policía dió el alto a cuatro sospechosos que se dieron a la fuga, disparando contra los agentes.

Estos repelieron la agresión, sabiendo en persecución de los fugitivos y logrando detener a uno de ellos que se llama Antonio Oñate.

Declaró que es de oficio albañil y que carece de trabajo, negando que sea pistolero ni autor de delito alguno.

(Pasan los telegramas a 3.ª plana).

tro y media, se reunió, presidiendo el señor Albornoz, el pleno del Tribunal de Garantías.

Dió cuenta el señor Albornoz de las dificultades con que se tropieza para habilitar el Senado a fin de que funcione allí el Tribunal.

No obstante, la decisión definitiva la dará el Parlamento.

PAREJA YEVENES, A GRANADA

Madrid, 3.— Ha salido para Granada el ministro de Instrucción pública, señor Pareja Yébenes, que regresará a Madrid el lunes.

DISOLUCION DEL JURADO MIXTO DE LA BANCA

Madrid, 3.— El ministro de Trabajo ha dispuesto quede sin efecto la constitución del Jurado mixto de la Banca oficial.

Se ha dictado la medida atendiendo las razones expuestas por los representantes patronales en el último Jurado mixto.

HOMENAJE APLAZADO

Madrid, 3.— Como, por causa de los temporales, no se sabe cuándo llegará a Madrid el ex ministro de la Gobernación, señor Rico Avelló, se ha aplazado el banquete que se preparaba en su honor.

LA UNION DE LOS REPUBLICANOS.— SE ANUNCIA PARA EN BREVE UN ACTO NACIONAL.— QUIENES FORMAN EL COMITE DE UNION REPUBLICANA.— LOS ORADORES DEL MITIN.— JUICIOS DE PERSONALIDADES

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

Madrid, 3.— El "Heraldo" publica a toda plana una información po-

SALON NACIONAL

Hoy domingo 4 Febrero 1934
Secciones a las 2, 3 1/2, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.

Mañana lunes 5 febrero 1934
Secciones a las 3, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.

MAGNIFICO PROGRAMA
ESTRENO DE LA atracción sonora
VARIEDADES SONORAS
Las inolvidables protagonistas de MÚCHACHAS DE UNIFORME
Hertha Thiele y Dorotea Wiewck respaldadas el público como principales intérpretes de la apasionante y magnífica obra de tesis, titulada

¿MILAGRO?
La película que no se olvidará nunca. La obra que perdurará a través del tiempo.
Sensacional. Insuperabilísima.
Sublime.

RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA

— Precios —
Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 25 cént.

Teatro Isabel la Católica

Gran Compañía de Comedia
BARRON-GALACHE

Hoy domingo 4 Febrero 1934
DOS FUNCIONES DOS

Por la tarde a las seis.
Por la noche a las diez.

El formidable éxito de don Jacinto Benavente, titulado

LA VERDAD INVENTADA
GRAN ÉXITO DE LA COMPAÑIA

Butaca por la tarde . . . 4'00 pts.
Butaca por la noche . . . 3'00 >
General . . . 1'00 >
Paraiso . . . 0'75 >

— El lunes —
La flor de los guisantes

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric

Hoy domingo 4 Febrero 1934
Magnifico Programa de Estreno

«Universal Films» presenta la magnífica producción de caballistas titulada

Con música y astucia
AUDACIA.-VALOR.-ARTE
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA CORTA EXPLICADA EN ESPAÑOL

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'25.-Gral., 0'40.

Pronto, RASPUTIN Y LA ZARINA.
Habla en Español.

Coliseo OLYMPIA

UN ESPECTACULO DE MARAVILLA

Hoy domingo 4 de Febrero 1934
SECCIONES CONTINUAS
a las 2'45, 4'45, 7, 9'15 y 11'15

Presentación de la Super-producción «Paramount»

EL SIGNO DE LA CRUZ
con C. LAUGHTON
EL FILM DE TODOS
LOS SIGLOS
Y 10.000 ARTISTAS MAS

HABLADA EN ESPAÑOL

Butaca de palio . . . 1'50
Localidad general . . . 0'80

Mañana lunes,
EL SIGNO DE LA CRUZ

OTRO ATRACO A UN EMPLEADO

Gijón, 3. — En la Gran Vía, a las once de la mañana, tres pistoleros atracaron al empleado de la Sociedad Harinera, Vicente Uria, que era portador de dos mil quinientas pesetas. Sólo pudieron arrebatárselas las quinientas, huyendo después en una camioneta que pasó por el lugar del suceso.

SE LLEVAN RELOJES ROMPIENDO EL ESCAPARATE

Tortosa, 3. — Tres individuos, a los cuales busca la Policía, rompieron el escaparate de una joyería propiedad de don José Valle, apoderándose de varios relojes.

HERIDO QUE MEJORA

Coruña, 3. — El contratista de los mercados, don Julio Rodríguez, herido anoche, ha experimentado alguna mejora.

La bala le entró por el costado y solo le rozó la pleura.

HUELGA DE ELECTRICISTAS

Oviedo, 3. — Ha comenzado la huelga de obreros electricistas de la Empresa Barrens, de San Esteban de Pravia como consecuencia de ello, varios pueblos han quedado a oscuras. Las autoridades han adoptado medidas, trabajándose por evitar la de

EL TEMPORAL

UN TEMPLO DESTRUIDO EN MAHON

En la provincia de León marca el termómetro veinticuatro grados bajo cero

Nevadas en Tetuán y Melilla

VIENTO Y NIEVE

Avila, 3. — Se ha reproducido el temporal de nieve y hielo en toda la provincia con fuerte vendaval, que produjo grandes desperfectos en los edificios. Quedaron derribadas chimeneas y árboles y se registraron averías en el alumbrado público.

DE ARRIBADA FORZOSA. — DESTROZOS EN LOS MALECONES Y MUELLES

La Coruña, 3. — Sigue el imponente temporal en toda la costa. La flota pesquera entró de arribada forzada. El oleaje destruyó los malecones causando grandes daños. Dicea de Puerto Carriño que las olas barren el muelle y la escolera en construcción. Hoy aparecieron nevadas las inmediaciones de la capital y los trenes llegan con retraso.

FURIOSO VENDAVAL EN MAHON. — UNA IGLESIA DESTRUIDA

Mahón, 3. — Se ha desencadenado un violento temporal, con tormenta fortísima y gran aparato de truenos, rayos y vendaval. Sobre la iglesia de Gracia, junto al cementerio, los daños en la cúpula y en todo el templo son enormes. En la pared del lado de la epístola se hallan derrumbadas y el retablo barroco del altar mayor está destruido.

De la hornacina central falta la imagen de la Virgen que da nombre al templo y se supone que está bajo los escombros. Un Cristo del lado lateral tiene media cara menos y un San José se encuentra entre los cascotes.

Se han derrumbado cornisas y desgajado puertas, y los muros quedan en pie amenazando ruina. Este templo, que data del siglo V, había sufrido varias reconstrucciones. En el estuivo depositadas las reliquias del protomártir San Esteban, que trajo el historiador Orosio desde Africa por encargo de San Agustín y San Jerónimo.

Debido al enorme temporal, la motonave "Ciudad de Ibiza" no pudo amarar y estuvo en la cala de Figueras hasta primera hora de la noche.

Otros buques capean el mal tiempo. El oleaje arrebató de cubierta a varios tripulantes, que pudieron ser salvados tras grandes esfuerzos.

DIFICULTADES PARA LA CIRCULACION. — UN NIÑO QUE DESAPARECE

Santander, 3. — Dicen de Reinoso que se ha desencadenado un violento temporal de nieves como desde hace varios años no se conocía, imposibilitando la circulación en las calles, pues la nevada viene acompañada de fuerte huracán.

Está totalmente paralizada la vida comercial e industrial. Un niño del pueblo de Volmir, inmediato a Reinoso, que iba a la escuela, ha desaparecido.

El correo, que saltó de Santander el jueves por la noche para Madrid, quedó detenido en Reinoso, y no ha reanudado la marcha hasta esta noche, sin que se sepa si habrá podido franquear la barrera de nieve que hay en la línea.

IMPONENTE OLEAJE

Castellón, 3. — Hay gran temporal de Levante.

los empleados del ferrocarril vascoasturiano, que también tratan de ir a la huelga.

COMPLICADOS EN LOS SUCESOS DE DICIEMBRE

Zaragoza, 3. — Han sido detenidos tres sindicalistas, a los que se acusa de estar complicados en los sucesos del pasado diciembre.

AGITACION EXTREMISTA EN SEVILLA CON MOTIVO DE SU ANUNCIADO DISCURSO

Sevilla, 3. — Con motivo de la próxima llegada del señor Gil Robles a esta capital, existe alguna agitación entre los elementos de izquierda.

Grupos de comunistas se manifestaron en las calles, siendo disueltos por la fuerza pública.

Los revoltosos entraron en la confitería "La Campana", en la que, según parece, se confeccionaba el postre para el banquete al señor Gil Robles, obligando a los trabajadores a que abandonaran sus faenas.

Los asaltantes destruyeron los dulces.

SUCESOS ESCANDALOSOS. — ATRACAN A LOS PARROQUIANOS DE UN CAFE

Barcelona, 3. — En un café de la calle de las Cortes penetraron varios pistoleros que se llevaron seis mil pesetas, que era la cantidad que tenían los parroquianos.

EL TEMPORAL

UN TEMPLO DESTRUIDO EN MAHON

En la provincia de León marca el termómetro veinticuatro grados bajo cero

Nevadas en Tetuán y Melilla

VIENTO Y NIEVE

Avila, 3. — Se ha reproducido el temporal de nieve y hielo en toda la provincia con fuerte vendaval, que produjo grandes desperfectos en los edificios. Quedaron derribadas chimeneas y árboles y se registraron averías en el alumbrado público.

DE ARRIBADA FORZOSA. — DESTROZOS EN LOS MALECONES Y MUELLES

La Coruña, 3. — Sigue el imponente temporal en toda la costa. La flota pesquera entró de arribada forzada. El oleaje destruyó los malecones causando grandes daños. Dicea de Puerto Carriño que las olas barren el muelle y la escolera en construcción. Hoy aparecieron nevadas las inmediaciones de la capital y los trenes llegan con retraso.

FURIOSO VENDAVAL EN MAHON. — UNA IGLESIA DESTRUIDA

Mahón, 3. — Se ha desencadenado un violento temporal, con tormenta fortísima y gran aparato de truenos, rayos y vendaval. Sobre la iglesia de Gracia, junto al cementerio, los daños en la cúpula y en todo el templo son enormes. En la pared del lado de la epístola se hallan derrumbadas y el retablo barroco del altar mayor está destruido.

De la hornacina central falta la imagen de la Virgen que da nombre al templo y se supone que está bajo los escombros. Un Cristo del lado lateral tiene media cara menos y un San José se encuentra entre los cascotes.

Se han derrumbado cornisas y desgajado puertas, y los muros quedan en pie amenazando ruina. Este templo, que data del siglo V, había sufrido varias reconstrucciones. En el estuivo depositadas las reliquias del protomártir San Esteban, que trajo el historiador Orosio desde Africa por encargo de San Agustín y San Jerónimo.

Debido al enorme temporal, la motonave "Ciudad de Ibiza" no pudo amarar y estuvo en la cala de Figueras hasta primera hora de la noche.

Otros buques capean el mal tiempo. El oleaje arrebató de cubierta a varios tripulantes, que pudieron ser salvados tras grandes esfuerzos.

DIFICULTADES PARA LA CIRCULACION. — UN NIÑO QUE DESAPARECE

Santander, 3. — Dicen de Reinoso que se ha desencadenado un violento temporal de nieves como desde hace varios años no se conocía, imposibilitando la circulación en las calles, pues la nevada viene acompañada de fuerte huracán.

Está totalmente paralizada la vida comercial e industrial. Un niño del pueblo de Volmir, inmediato a Reinoso, que iba a la escuela, ha desaparecido.

El correo, que saltó de Santander el jueves por la noche para Madrid, quedó detenido en Reinoso, y no ha reanudado la marcha hasta esta noche, sin que se sepa si habrá podido franquear la barrera de nieve que hay en la línea.

IMPONENTE OLEAJE

Castellón, 3. — Hay gran temporal de Levante.

INFORMACIONES REGIONALES

En Valencia, un incendio reduce a cenizas una fábrica de muebles

Valencia

EL FUEGO DESTRUYE UNA FABRICA DE MUEBLES

Valencia, 3. — En una fábrica de muebles de la carretera de Madrid se declaró un violento incendio que, favorecido por el viento, dejó reducido el edificio y lo que contenía a cenizas.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

LA INSPECCION DE LA NARANJA EN LA FRONTERA DE IRUN

Alcira, 3. — En el Ateneo Mercantil se ha celebrado una Asamblea del sindicato de exportadores de naranjas, acordando protestar contra la forma caprichosa y arbitraria en que se ejerce la inspección de la naranja en la frontera de Irún.

Se acordó dirigirse al ministro de Agricultura, al de Industria y Comercio y al subsecretario, solicitando una inspección justa e imparcial, pues de lo contrario, y antes de arriarse, cerrarán sus almacenes paralizando la industria más importante de España.

Cataluña

PROBABLE VIAJE DE COMPANYS A MADRID

Barcelona, 3. — El presidente de la Generalidad ha manifestado hoy que es posible haga en breve un viaje a Madrid, aunque ello depende de las impresiones que traiga de la capital de la República el señor Lluhi.

LES SUPUSIERON SOSPECHOSOS Y ERAN DOS CIUDADANOS DE BUEN HUMOR

Barcelona, 3. — En la Gran Vía se produjo esta tarde bastante alarma con motivo de la detención de dos individuos que se suponía eran peligrosos atracadores.

Los detenidos son Manuel y Juan Fernández, quienes interrogados en la Comisaría manifestaron que después de salir del trabajo fueron a comprar trajes de exploradores y pistolas de juguete para disfrazarse en los próximos Carnavales.

La detención de ambos individuos obedeció a que un alumno de Policía les vio guardarse las pistolas en los bolsillos del pantalón.

El Comisario, después de comprobar que las armas eran de juguete, puso en libertad a los detenidos.

EN VALLADOLID

Valladolid, 3. — Ha nevado copiosamente en esta capital. La temperatura es muy baja.

EN ARCHIDONA

Archidona, 3. — El frío en esta localidad es muy intenso. Se han suspendido las faenas de poda de los olivares.

EN TERUEL. — A DIEZ Y SEIS BAJO CERO

Teruel, 3. — Ha descendido la temperatura a diez y seis grados bajo cero. En toda la provincia han caído grandes nevadas y las comunicaciones son difíciles.

DESTROZOS EN UN MALECON

Valencia, 3. — En Denia y a causa del fuerte temporal reinante, el Malecón Norte ha quedado destruido en una extensión de ochenta metros. Se han perdido dos grúas. Un palloco se fue a pique.

NIEVA EN TETUAN Y MELILLA. — CUATRO PERIODISTAS INCOMUNICADOS EN EL GURUGU

Madrid, 3. — La "Gaceta" inserta orden disponiendo que las Agrupaciones Administrativas de los Jurados mixtos existentes en Granada, queden constituidas en la siguiente forma:

Primera agrupación: Minería, Siderurgia, Metalurgia y derivados, Transportes, Industria Hotelera, Artes Gráficas e Industria del Mueble.

Segunda: Artes Blancas, Industrias Azucareras, Construcción y Obras públicas.

Tercera: Comercio en general, Comercio de la Alimentación, Servicios de Higiene, Electricidad, Gas y Agua, Oficinas y Banca (secciones de Oficinas y de Banca) y Vestido y Tocado.

Noticias del Extranjero

Estadística del paro

París, 3. — La estadística oficial del paro registra 332.066 parados, es decir, 2.222 más que la semana anterior.

Dimiten los ministros de guerra y hacienda

París, 3. — En el Consejo de Ministros de hoy, M. Srot pidió que se jubilara al prefecto de Policía Chiappe, oponiéndose a ello los ministros

Andalucía

NEGATIVA DE CAMAREROS

Sevilla, 3. — Los camareros de la U. G. T. se han negado a servir el banquete a Gil Robles.

SE ACUERDA LA SUSPENSIÓN DE UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

Cádiz, 3. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal socialista señor García Sánchez presentó una proposición, que fue aprobada, pidiendo la suspensión de la charla del señor García Sanchiz, anunciada en el teatro Falla, por estimar que no se trata de un acto literario, sino de conferencias que han derivado al terreno político, provocando con ello frecuentes alteraciones del orden público.

EXPLOSION A BORDO. — CUATRO HERIDOS GRAVES

Cádiz, 3. — A bordo del crucero "República" hizo explosión un tubo de vapor. Quedó en gravísimo estado un maquinista y también están graves un fogonero y dos marineros. El buque sufrió daños.

SE ACUERDA QUE SALGA ESTE AÑO LA COFRADIA DE LA MACARENA

Sevilla, 3. — Hoy se ha reunido la Cofradía de la Macarena, acordando por 147 votos contra 11, salir procesionalmente en la próxima Semana Santa. Terminó la reunión, vitoreándose a la Virgen y cantándose saetas.

Vascongadas

LA CAMPAÑA SOBRE SUPUESTAS APARICIONES DE LA VIRGEN

Vitoria, 3. — El cardenal Sbarretti, de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, ha dirigido una comunicación al obispo de Vitoria, ocupándose del documento de éste inserto en el "Boletín Eclesiástico" de la diócesis, condenando la campaña sobre las supuestas apariciones de la Virgen de Ezquioga, que querían explotar unos cuantos vividores.

Participa al obispo que consideran oportuno su proceder así como la energía demostrada dentro de la necesaria prudencia contra los que pretendían favorecer dichas visiones, y le ruegan que si es preciso que recurra de nuevo a dicha Congregación.

de Guerra y Hacienda que amenazaron con la dimisión.

El señor Daladier dió el nombre de Chiappe para el cargo de Residente general en Marruecos.

Cuando todo se creía resuelto, los ministros de Hacienda y Guerra visitaron a Daladier para presentarle la dimisión de sus respectivas Carteras.

Daladier se ha encargado de la de Hacienda.

De esta forma el Gabinete es francamente izquierdista y cuenta con el apoyo de los socialistas.

La cuestión escolar

Asaltan el local de la F. U. E. y destrozan el mobiliario

Valladolid, 3. — La Junta de Gobierno de la Universidad se ha reunido, acordando la imposición de sanciones disciplinarias a varios escolares que cometieron faltas colectivas.

INCIDENTES ESCOLARES

Málaga, 3. — A las tres de la tarde un grupo de estudiantes asaltó el local de la F. U. E., destruyendo el mobiliario que había en el mismo.

Al salir los asaltantes fueron dispersos por la fuerza pública.

Disposiciones oficiales

LO QUE TRAE LA "GACETA". — LOS JURADOS MIXTOS DE GRANADA

Madrid, 3. — La "Gaceta" inserta orden disponiendo que las Agrupaciones Administrativas de los Jurados mixtos existentes en Granada, queden constituidas en la siguiente forma:

Primera agrupación: Minería, Siderurgia, Metalurgia y derivados, Transportes, Industria Hotelera, Artes Gráficas e Industria del Mueble.

Segunda: Artes Blancas, Industrias Azucareras, Construcción y Obras públicas.

Tercera: Comercio en general, Comercio de la Alimentación, Servicios de Higiene, Electricidad, Gas y Agua, Oficinas y Banca (secciones de Oficinas y de Banca) y Vestido y Tocado.

Notas deportivas

Hoy en el campo del Recreativo El segundo encuentro de eliminatoria del campeonato "amateurs" de España entre el C. D. Egabrense y el "amateurs" recreativista, ha estado a punto de ser suspendido por el temporal de nieves desencadenado, pero al cesar éste, mejorando el tiempo mucho, el encuentro tendrá lugar esta tarde.

Es de gran interés y ambos "conces" van a la lucha animados de gran entusiasmo y dispuestos a vencer; los de casa, con una victoria a favor en campo extraño, aunque por la mínima diferencia, y los forasteros reforzados su "once" con elementos sevillanos, han de pretender emular la hazaña de sus contrarios en el partido del pasado domingo; desde lue

go que la contienda ha de ser reñida y emocionante. En el descanso se dará el resultado del partido de Valencia.

Llegada feliz a Valencia de la expedición recreativista

Se han recibido noticias telegráficas de la llegada a la bella ciudad le Recreativo y del gran entusiasmo que anima a todos, hallándose dispuestos, de venirles la suerte un "poco de cara", a repetir la hazaña de Gerona o al menos a vender cara la derrota y que ésta, siendo lo mínimo posible, en tanto, les permita poder abrigar esperanzas de superarlo aquí en casa.

El arbitraje del encuentro lo llevará a cabo el colegiado de la Centre, señor Lorenzo Torre.

Gran suerte y una tarde de aciertos continuados deseamos a los bravos defensores del pabellón del Recreativo, a quien van encumbrando con su esfuerzo, cotizándose hoy en los centros futbolísticos como valor consagrado.

Información militar

A la compañía de Asalto de esta capital

Nombrado para prestar el servicio en el Cuerpo de Seguridad de esta capital, el teniente del regimiento de Infantería núm. 2, don Rafael Martínez Fajardo, se dispone quede en la situación de "Al servicio de otros Ministerios", y afecto para fines de documentación al Centro de Movilización y Reserva de esta capital.

Aptos para el ascenso

Se declaran aptos para el ascenso en el Cuerpo de Oficinas Militares a tres oficiales primeros y un segundo.

Concursos

Se abre concurso para cubrir una vacante de capitán con título de ingeniero, siendo preferidos los que posean el de ingeniero aeronáutico que existe en los servicios técnicos en el Arma de Aviación.

Al regimiento de Infantería núm. 2

Se destina al regimiento Infantería núm. 2 al soldado Galileo González del Olmo, por haber causado baja en laMeal-la Jaliciana de Melilla.

Curso en la Escuela Central de Gimnasia

Se ha dispuesto se celebre un curso en la Escuela Central de Gimnasia de reentrenamiento. El curso tendrá dos meses de duración: del 15 de febrero al 15 de abril próximo.

Un dicho curso, que tendrá carácter voluntario, asistirán los jefes, capitanes y tenientes en número de 50, que lo soliciten y se hallen en posesión del título de profesor de Educación Física, adquirido en la Escuela Central de Gimnasia, en los cursos efectuados desde 1920 a 1928.

PUBLICACIONES

Prrensa Gráfica

"Crónica". — Nos introduce en la intimidad del estudio de Julio Moisés y nos da a conocer, en hermosas fotografías, quienes son sus modelos y cuáles son los cuadros más admirables del célebre pintor.

El maestro de dibujantes, Federico Ribas, inicia su colaboración fija en "Crónica" con un maravilloso estudio de mujer, titulado "La Sibila".

Además: ¡A los pies de usted, caballero! Confidencias de las señoras que venden zapatos. — Los carteles del baile de máscaras del Circolo de Bellas Artes. — Confesiones de Margarita Carvajal. — En el teléfono de la portería se habla demasiado de amor... — Actualidades.

La mujer en su Casa

Un alarde de selección y buen gusto caracteriza el primer número del año de esta moderna revista, que, como extraordinario, trae la cubierta a varios colores.

Sus secciones principales son: Varias labores, con más de 20 lindos modelos; muchos dibujados a tamaño natural en la hoja anexa; y Mantelerías y juegos de Cama. También son notables la de Modas, con los últimos figurines de abrigos, vestidos de tarde y noche, y preciosos modelos de chaquetas de terciopelo, muy en boga, y Nuestros Niños. La Lección de corte explica la confección de un traje de noche y chaqueta apropiada para el mismo.

Completan su amabilidad, los trabajos artísticos, conocimientos de cocina, higiene y belleza, arreglo de la casa, etc., y la continuación de la bella novela "Herederos burlados".

NOTICIERO GRANADINO

Puede adquirirse diariamente

EN MADRID Kiosco de Las Calafatas. Frente a la iglesia. Calle de Alcala. Id. de "La Voz". Calle Alcala. Id. de don José Sánchez. Calle Alcala, frente al núm. 57. Sociedad Española de Librería. Calle de la Constitución.

EN MALAGA

Kiosco de don Rafael Alcala. Plaza de la Constitución. Librería de Ferrocarriles. Estación. EN BOBADILLA Y GUADIX Librería de Ferrocarriles. Estación.

EN MELILLA

Srs. Boix Hermanos, Prim, 5.

EN CORDOBA

Estanco de don Andrés García. Avenida de la República.

EN ALMERIA

D. Juan Bonillo. Kiosco Madridleño. Boulevard del Principe.

EN JAEN

D. Francisco Monje. Calle del doctor Martínez Molina.

OPOSICIONES

NOTARIAS DETERMINADAS. Próxima convocatoria. Preparación, 100 ptas. mes. "Contestaciones Reus" 8 tomos, 120 ptas.

ENTRE NOTARIOS. Apuntes mecanográficos a los programas de 1926, 1928 y 1930. Cada 30 temas, 100 ptas.

ABOGADOS DEL ESTADO. Preparación, 100 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 150 ptas. Nueva edición de "Hipotecaria".

INTERVENTORES DE FERRO CARRILES. Instancias, hasta 31 de Marzo. Preparación, 60 ptas. mes. "Contestaciones", 100 ptas.

AUXILIARES DE HACIENDA. Preparación, 30 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 15 ptas.

GUARDIAS DE PRISIONES. Preparación, 25 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 3 ptas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etcétera.

ACADEMIA "EDITORIAL REUS"

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6 APARTADO 12.250.-MADRID

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará, en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

1. "Alfaro Corrochano", pasodoble, Ledesma. 2. "Marie Bizart", one-Step, Alonso. 3. "Katuska", fantasía (a petición), Sorozabal. 4. "Primer día feliz", overtura, F. Caballero. 5. "Pelé y Melé", selección, Guerrero. 6. "Ecos de Valencia", pasodoble, Jiménez.

Convocatoria

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo sexto del decreto de 9 de junio de 1933, se convoca a las madres de familia que tengan hijos matriculados en las escuelas nacionales, para que comparezcan a las cinco de la tarde del día de hoy, a la calle de San Sebastián, 6, a fin de proceder a la elección de vocal madre de familia en el Consejo provincial. — J. Bueno, secretario.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza. — Nombramientos de interinos

Doña Antonia Rejón Delgado, para Puerto de Jubiles; doña Encarnación Ortega Sánchez, los Casimiros (Turón); doña Celia Aragón, Huéscar, párvulos; doña Rosario Sabate Bueno, Torvizcón; doña Mercedes Gómez, Huéscar, párvulos; doña Amparo Ortega, para Dúrcal; doña Asunción Ruiz, Baza; doña Isabel González, Ferreira; doña Antonia Moreno, Valor; doña Carmen García, Granada, y doña Juana Ramos, Baza.

Maestros: Don Sebastián Avellaneda, para Barrio Nuevo; don Juan Salmerón, Izalzo; don Bartolo Muñoz, Baza; don Manuel Gutiérrez, Ferreira; don Miguel Galiano, Tesoro (Baza); don Carlos González, Alquízar; don Antonio Rodríguez, Alquízar; don Andrés Balló, Fornes; don Emiliano Navarro, Baza; don Agustín López, Cortijo de Cura (Galera); don Antonio Cáceres, Loja.

Doña Antonia Rejón Delgado, para Puerto de Jubiles; doña Encarnación Ortega Sánchez, los Casimiros (Turón); doña Celia Aragón, Huéscar, párvulos; doña Rosario Sabate Bueno, Torvizcón; doña Mercedes Gómez, Huéscar, párvulos; doña Amparo Ortega, para Dúrcal; doña Asunción Ruiz, Baza; doña Isabel González, Ferreira; doña Antonia Moreno, Valor; doña Carmen García, Granada, y doña Juana Ramos, Baza.

Del ambiente pedagógico

Las plazas "desiertas" del pasado concurso

El panorama que el Ministerio de Instrucción pública ofrecía y aún ofrece a los entendidos en cuestiones de enseñanza no puede ser más desolador. Son tantos y tan múltiples los abandonos; tantos y tan variados los desiertos en lo poco que se hacía, que causa pena y asombro su recordación.

Queremos hoy ocuparnos de una anomalía tal—más bien deberíamos decir ilegalidad, porque así es en verdad—que ha causado y causa en el Magisterio infinitas protestas; digámoslo, sino, los múltiples telegramas cursados al Ministerio en tal sentido.

En el concurso de traslado convocado por Orden de 7 de Julio de 1932 se decía que los maestros consortes reunidos en una misma localidad podían solicitar por el cuarto turno condicionalmente, haciendo así constar con tinta roja—como para que lo vieran los thopios—lo mismo el maestro que la maestra, en la relación de destinos y en el anverso de las papeletas.

Condicional como consorte de... Condicional... calidad... prometo... "sine qua non"... aquella sin la cual no se hará una cosa... Si todo esto nos dice el Diccionario qué significa la palabra condicional y nosotros así lo creemos... el sentido común nos dice que, cuando se nombra para una escuela a un maestro consorte, también debió nombrarse al otro consorte para vacante en la misma localidad, condición con la cual solicitó el primero; y si a este segundo no correspondía esa vacante, no debió nombrarse al primero porque no se cumplía dicha condición.

Y no se debió extender, sin darse esa condición, ni un solo nombramiento de maestros consortes, que no implicaba mayor trabajo, ni más fatiga; fue poco año y poco en resolver el concurso, porque para algo el maestro y la maestra venían obligados—como lo hicieron—a poner en sus relaciones y fichas el nombre y demás circunstancias de su consorte con la reglamentaria tinta roja.

A pesar de ello se hicieron los nombramientos de tal forma, que quien fue nombrado para Andalucía se encontró con su consorte nombrada para Córcega o Baleares. Buena con dicionalidad!

Pero el legislador previó todo esto—no necesitó para ello la tinta roja—y también en esa Orden de 7 de Julio del 32 decía que podían renunciar sus nombramientos los consortes que no coincidiesen en ser destinados a una misma localidad; y en su virtud todos esos cientos de nombramientos de consortes hechos a volar fueron renunciados.

Y aquí viene lo peregrino del caso, lo anormal, lo ilegal. Esas plazas no consumieron turno, no debieron consumirse, ni de hecho ni de derecho. Y no debieron consumirse porque esos nombramientos hechos a capricho, sin darse la condicionalidad mandada en esa Orden, eran ilegales, como ilegal es todo lo que se hace contra ley o mandato dictado por autoridad competente, y al ser ilegales eran nulos. Y no lo consumieron porque al ser nulos los nombramientos al renunciar a ellos los mismos interesados basándose y amparándose en la misma ley—en este caso la condicionalidad—esas escuelas permanecían "infactas", es decir, tal y como estaban antes de ser nombrados esos consortes.

Por qué no se corrió número y para ellas se nombraron a los aspirantes que las solicitaron y seguían en derecho a los consortes? ¿Por qué el Ministerio las considera "desiertas"? ¿Desiertas—y vuelta al Diccionario; pero es que en el Ministerio no entienden de estos libretos? ¿son aquellas plazas que no han sido solicitadas por aspirantes con de-

recho a ellas. Las demás no lo son. Estas de que tratamos, aparte de estar soltadas por esos consortes, lo fueron por otros muchos maestros con derecho a ellas; luego esas plazas no son desiertas.

Pues pese a todas las razones de lógica, de legalidad y de derecho, esas plazas, con su apodo de "desiertas" intentan que pasen al quinto turno con perjuicio notorio—tanto más cuanto que casi todas son en capitales y poblaciones importantes—de todos aquellos sufridos maestros que día tras día ven cómo el Ministerio va deshojando la flor de sus ilusiones y transformando la de su optimismo en siempreviva pábida.

Tendrá el actual Ministro un rasgo de respeto a la ley y a los derechos del maestro y hará que esas plazas vuelvan a su turno legal cubriéndolas con los que las tenían solicitadas o agregándolas al que "dicho" está próximo a convocarse? LITO

TEATROS Y CINES

Teatro Isabel la Católica. Para complacer a muchas familias que lo ha solicitado, se anuncia para hoy por la compañía Barrón Galache, dos funciones por tarde y noche, y en ambas se representa la sin igual comedia en tres actos, original del maestro de los libros, don Jacinto Benavente, que se titula "La verdad inventada", la que no es posible mejorar de interpretación, ya que todos los actores de la compañía rivalizan en arte y voluntad, sobresaliendo la labor de Isabel Barrón y de Ricardo Galache.

La función de tarde dará comienzo a las seis, y la de noche a las diez.

Teatro Cervantes

Este acreditado cinema ofrece hoy a su asiduo público un programa de estreno y tan interesante como todo lo que viene proyectando esta temporada. Se titula "Con música y astucia", y su principal intérprete, Eim Maynard, consigue en esta película superar al tan famoso Tom Mix.

Cómo complemento se proyecta una película de actualidad explicada en español.

Coliseo Olympia

Hoy domingo y en secciones a las 2.45, 4.45, 7, 9.15 y 11.15, se proyectará la grandiosa película "El signo de la Cruz" de cuyo éxito no tenemos por qué ocuparnos, ya que Granada entra esta desfilando en estos días por el Coliseo Olympia para admirar esta magna superproducción de la Paramount, que en versión hablada en español se viene proyectando desde el pasado jueves.

Como las localidades para las funciones de hoy están ya casi agotadas desde anoche, la empresa anuncia que mañana lunes se volverá a proyectar a las mismas horas que hoy.

Salón Nacional

La noticia ha corrido como la pólvora por toda Granada. Y esa noticia es la de aquella película "Páprika" o "Grápito de sal", es una gran película; mejor dicho, una película preciosísima, encantadora, de lo más bonito que se puede ver en el cine, pues todos los dioses del mundo se pueden dar por admirar el arte, la alegría, la belleza, la desenvoltura y el prodigioso talento artístico de una nueva estrella, Franziska Gaal, protagonista de dicha película y en la cual se ha revelado como uno de los más valiosos valores del cinema sonoro.

PERSONAS SEPAN LEER

Hoy domingo, la Empresa anuncia las últimas y definitivas proyecciones de "Páprika" para que nadie quede sin verla.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, etc.

Sucesos varios

Un timo por el procedimiento del sobre

Sorprenden a unos individuos robando bacalao de una camioneta. Se llevan cuatro gallinas. Robo de herramientas. Caída desgraciada

Timo de setenta pesetas

En la calle de San Matías dos individuos desconocidos propusieron ayer al vecino de Cáceres, Tomás Lozano Navas, de 22 años, que se hiciera depositario de un sobre conteniendo numerosos billetes del Banco a cambio del dinero que llevaba.

Lozano se resistió algo a desprenderse de las setenta pesetas que le acompañaban, pero los sujetos en cuestión le convencieron y el forastero acabó por "aflojar" la "tela" y al quedarse solo y abrir el sobre, sólo halló en éste, con el natural desencanto, recortes de periódicos.

Tomás acudió a la Comisaría de Vigilancia, poniendo el hecho en conocimiento de la Policía.

Sorprendidos cuando robaban, dejan abandonado un fardo de bacalao

Los ferroviarios Antonio Santiago Arias, Francisco Medina Pérez y Antonio Aguilera Cobo, cuando se hallaban ayer tarde trabajando vieron a unos individuos maniobrando en una camioneta, y sospechando que estuviesen robando, les persiguieron al emprender aquellos la fuga.

Los desconocidos dejaron abandonado en su huida un fardo conteniendo cincuenta kilos de bacalao, del cual se incautaron los citados ferroviarios que lo pusieron a disposición del Juzgado correspondiente, informando a la Comisaría de lo ocurrido.

Robo de gallinas

Rafael García Segura, domiciliado en el Barranco de San Isidro, 3, denunció ayer en la Jefatura de Vigilancia que del corral de su casa le ha robado cuatro gallinas valoradas en 25 pesetas.

Ropa que desaparece

A Lázaro Calvo Urda, de 25 años, que habita en San Juan de Dios, 39, le desapareció ayer un paquete de ropa, valorada en 70 pesetas, cuando en la Acera de Darro esperaba la salida de un autobús para marcharse a Alcalá.

Robo de herramientas

Por Laureano López Rodríguez se denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que de la caseta de las obras del camino de ronda han desaparecido herramientas y útiles de trabajo por valor de 130 pesetas, aparece C. A. BOER, Especialista hennario de París, Pelayo, 38-BARCELONA

Información Municipal

La reforma de mercados

El alcalde visitó ayer, acompañado del teniente de alcalde don Francisco Ramírez Caballero, los mercados de la ciudad, Romanilla y Matadero.

Parece que esta visita está relacionada con el proyecto de reforma de mercados y que se tratará de este asunto en la próxima reunión que celebrará la Comisión del ramo y que presidirá el alcalde.

Baldeo de calles

Con motivo de la nevada iniciada anteañoche, el personal de Limpieza y Riegos del Ayuntamiento estuvo dedicado ayer, a mediodía, al baldeo de las calles céntricas que se hallaban cubiertas de nieve.

Contra la rabia. La circulación y vacunación de perros

El alcalde, señor Corro, ha publicado un edicto, haciendo saber que en cumplimiento con lo ordenado por el gobernador civil de la provincia, en circular publicada en el "Boletín Oficial" de 31 de enero último, ha dispuesto que prohibida en absoluto la circulación de perro alguno desprovisto de bozal o de los que no lo lleven en condiciones que les imposibilite para las mordeduras; advirtiéndole, por tanto, que los que circulen por la ciudad sin atender a las expresadas condiciones, serán recogidos y sacrificados.

Asimismo deberán los dueños de canes inscribirlos en el plazo de diez días en el Negociado de Asistencia Social de este Ayuntamiento, para proceder a su vacunación antirrábica.

Caída desgraciada

En la calle de la Duquesa sufrió ayer una caída el profesor don Eduard Sánchez Manzano, domiciliado en la calle de Arriola, 13, el cual fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, por el médico señor Casas y practicante señor Rueda.

Sufre el señor Sánchez Manzano la fractura del antebrazo izquierdo, lesión que fué calificada de menos grave.

HERNIADOS CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

La Adrada, 3 de marzo de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Le confirmo mi anterior, en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia, escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy, que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente Método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande usted como guste a su atmo. s. s. q. e. s. m., Benito Blasco en La Adrada (Avila).

Abla, 9 de agosto de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Me dirijo a Vd. haciéndole saber que, G. a D. y a sus aparatos estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle las gracias porque mi hijo Juan y mi sobrino Antero Ortiz están completamente curados de las hernias que padecían no llevando nada ninguno de los dos. Le ruego me avisen cuando venga a Almería y entre tanto, quedo de Vd. atto. s. s., Bernardo Oceña Galindo, en Abla (Almería).

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

- Berja, domingo 4 febrero, Hotel Comercio. Albuñol, lunes 5 febrero, Fonda Juan Moreno. Orgiva, martes 6 febrero, Hotel Mirasol. GRANADA, miércoles, 7 febrero, HOTEL PARIS. Motril, jueves 8 febrero, Hotel Regina. Loja, viernes 9 febrero, Hotel Europa. Antequera, sábado, 10 febrero, Hotel Infante. Málaga, domingo 11 febrero, Hotel Bristol. Ronda, lunes 12 febrero, Hotel Polo.

C. A. BOER, Especialista hennario de París, Pelayo, 38-BARCELONA

Al adquirir su calzado en ésta su casa, es como si lo hiciera en la propia fábrica

Se ahorra usted todo el recargo intermediario

Calzados ESTRANY ZACAÏN, 46 GRANADA 15 Sucursales en Andalucía

Informaciones de la provincia

FUENTE VAQUEROS

Una agresión

En la casa cuartel de la Guardia civil se presentó el guarda particular jurado, Agustín Ucceta Mogollón, denunciando que al presentarse en la noche del miércoles último en el sitio conocido por Casa Real, de aquel término, fué sorprendido y agredido con arma blanca por un sujeto desconocido que le dió dos cortes en la chaqueta y uno en el sombrero, sin que le produjera lesión alguna.

El agresor, al que acompañaba otro sujeto, se dió a la fuga en unión del mismo.

ALOMARTES

Arma sin licencia

La Benemérita ha denunciado a

Sección Religiosa

Domingo 4 de Febrero de 1934. Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

San Andrés Corsino y San José de Leonisa.

De las XL horas.—Hoy y mañana en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco y media.

Además de los que celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística, después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva. Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarse los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Ramón Valenzuela Guillén, al que sorprendió cazando en el sitio conocido por los Hoyones. Le ocupó el arma que llevaba por carecer de la correspondiente licencia para su uso.

GUADAHORTUNA

Se llevan una yegua y una gallina

Cuando la Benemérita prestaba servicio de correría y al llegar al sitio conocido por Fuente Cábella Alta, le denunció el colono del cortijo, Ricardo Sierra Prada, que la noche anterior habían violentado la cerradura de la puerta de la cuadra, llevándose una yegua y una gallina.

Las pesquisas de la Benemérita para descubrir a los autores del hecho han resultado infructuosas.

Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las 7 de la mañana hasta después de la Misa de 12 y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Revista de mercados

Matadero público

Becerras, 5 a 3'55; toros, 4 a 3'60; bueyes, 3 a 3'25; vacas, 7 a 3'30; borregos, 3 a 3'80; ovejas, 6 a 3'00; terneros, 3 a 3'00; cabras, 12 a 2'60. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de u., 6'00 pesetas; idem 2°, 5'50; idem 3°, 4'50; idem 4°, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

FLEJES

Se venden en la Administración de este periódico.



BICICLETAS Y ESCOPETAS, máxima garantía, facilidades de pago, envío catálogos gratis. Armería LOS CAZADORES, calle Colchal, 8 y 10, GRANADA.

Dr. Antonio Galdó ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS San Matías, 24 y 26 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono 2-9-3-4

VINO BLANCO Para Ostras, Pescados, Mariscos ¡El mejor!

LIQUIDACION Por FIN DE TEMPORADA

VENTA DE RETALES Almacenes Carnicero Echevarría, S. A. Estribo, 8 - Teléfono 2-1-4-8

NOTICIERO GRANADINO EL DESQUITE NOVELA DE E. PHILLIPS OPPENHEIM PRÍNCIPE DE LOS NOVELISTAS INGLESES Traducción Española Editorial Cervantes.-Barcelona Folletón núm. 4

sabe usted, Channay; nunca pretenda ser un buen marido. —Si yo fuera mujer—le contestó con calma Channay—le hubiera juzgado a usted un amante intolerable. La mujer que había afirmado carcer de sentimientos, se levantó de repente. En sus ojos se observaba cierta expresión de tortura. —Su lengua sigue tan cruel como siempre—le dijo. —Channay se encogió de hombros. —No estoy de buen humor—confesó. Me hallo aquí contra mi voluntad y siempre me ha molestado hacer las cosas contra mi deseo. ¿Podemos entrar en materia? Estas primeras horas de libertad, a pesar de su encanto, son un poco agotadoras. Tenía costumbre de hacerme yo mismo la cama y echarme a dormir a las ocho y media. Sinclair volvióse hacia el guarda, un individuo corpulento de enormes espaldas y rostro y tipo de campeón de boxeo. —¿Registraste sus bolsillos? —le preguntó. —Muy cuidadosamente —intervino Channay—. Está usted tranquilo; vengo desarmado. —No tenemos que temer nada, señor—añadió el guarda. —Toma una silla, entonces, y siéntate de espaldas a la puerta—le ordenó—. Estate preparado para actuar en caso de que sea preciso... Y ahora, Channay, vamos a hablar de negocios. Hablo en este momento por mí y por Isham. Puede en-

tendérselas usted en los demás como quiera. Necesito 100.000 libras para terminar este asunto. Channay parecía hilarse más tranquilo que los demás presentes y dirigió su mirada hacia el armario. —No ustedes alg inhospitalarios—protestó—. El doctor de la cárcel me recomendó que usara muy prudente con el alcohol al principio; pero he de confesarles que un vasito de whiskey con oda... el primer que tomo. En fin, con el permiso de ustedes. —Cruzó la habitación, previó un asentimiento hosco e Sinclair Coles, y con la mayor tranquilidad tomó un vaso, mezcló el whiskey y soda, tomó un sorbo y sacó un cigarrillo. Luego, movió un sillón confortable y, con un spiro de satisfacción, se acomodó su gusto. Los demás observaron su movimientos con cierta zozobra. —¿Cien mil libras es la cifra que citó usted?—observó. —Eso es—repuso inclinar Coles, con expresión de amargura en los ojos. —Podremos conseguir cobrar esa cantidad? —Ustedes no cobran ni un solo centimo—fué la respuesta categórica. Se hizo un embarazoso silencio. Hasta la mujer, que sentaba levanta do, pareció palidecer, os dos individuos tenían en aqueh momento aspecto más desagradado que nunca; los finos labios de Smair Coles se entreabrieron ligeramente, mientras sus ojos se hallaban plétóricos de amenazas. En Isham acentuóse la nota de perversion que se conservaba en sus facciones. El centinela que guardaba la puerta, parecía esperar algún aviso y comenzaba a interesarse en la escena. El tono de desahogo de Channay estaba lleno de promesas para él. —Cien mil libras representan—dijo Isham—bastante menos de la cuarta parte de los fondos que deberían pertenecer al Sindicato Channay. ¿Se meiga usted a uestra justa reclamación? —No del todo —admitió Channay—. En circunstancias normales calculo que la participación de ustedes hubiera sido aún mayor. Pero, sin entrar en detalles, que de todos son conocidos, trataron ustedes no de contentarse con su participación, sino de apoderarse también de la mía tramando contra mí la trampa más indigna que una sociedad creada en beneficio mutuo pudo nunca concebir; forzándome a asumir una responsabilidad legal y técnica que era en realidad de escasa importancia, convirtiéndose en mis acusadores, con la sola idea de apoderarse del total del dinero durante mi obligada ausencia de la sociedad y sabiendo perfectamente que todo intento que hiciera yo después para recobrar mi parte difícilmente sería atendido por un Tribunal de Justicia... Perdónenme; me fatiga un poco todo esto. Durante mi estancia en mi último domicilio, todos mis pensamientos y conversaciones me obligaban a recordarlo demasiado. —Se interrumpió un momento para alargar un brazo y servirse más whiskey y soda. Ninguno de los oyentes despegaba los labios, permaneciendo en actitud expectante. —Afortunadamente, y permítanme que se lo diga—continuó Channay—, erbo haber sido algo más listo que ustedes. Las acciones de las minas Nyasa, que adquirí por mediación del Sindicato, fueron inscritas a mi nombre y a mi nombre continúan. Consiguieron ustedes desembarrassarse de mí; pero no consiguieron acercarse al ansiado botín, perdiendo, en cambio, la participación que les correspondía y que jamás han de cobrar. Se olvidaron ustedes del clásico adagio: Quien roba a un ladrón... Indudablemente lamentarán este gran desencanto toda su vida, como debieron lamentarlo durante el transcurso de estos últimos años... Respecto a mi otro error, más hondo y más personal, nada tengo que decir—añadió haciendo una pequeña genuflexión ante Miriam—. Es un principio de mi vida no criticar al sexo de usted, señora, porque se halla por encima de las leyes corrientes. Hizo usted siempre lo que más le convenia. Pero, dejando por ahora este punto, permítanme que les diga todo lo que tengo que decir de una vez para siempre. Ustedes sabían perfectamente que cuando saliera de la cárcel, si las acciones Nyasa hubieran estado inscritas a nom-